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Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Piatz 1 
01067 Dresden 

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper, 
Fraktion DIE LINKE 
Drs.-Nr.: 6/4881 
Thema: Tierversuche 2015 in Sachsen 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Tiere wurden im Jahr 2015 zu Versuchszwecken ge­
halten? (bitte aufschlüsseln nach Tierarten) 

Frage 2: Wie viele Genehmigungen von Versuchsvorhaben wurden im 
Jahr 2015 erteilt? 

Frage 3: Wie viele Tierversuche werden zur Entwicklung und Herstel­
lung oder Prüfung der Qualität, Wirksamkeit oder Unbedenklichkeit von 
Stoffen oder Produkten durchgeführt? (bitte in Prozent angeben) 

Frage 4: Wie viele Tierversuche werden zu welchen anderen Zwecken 
durchgeführt? (bitte in Prozent angeben) 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 - 4: 

Die Erhebung und Übermittlung der Versuchstierdaten ist in der Versuchs­
tiermeldeverordnung geregelt. Nach § 2 Versuchstiermeldeverordnung 
übermittelt die zuständige Behörde alle in einem Land für ein Kalenderjahr 
gemachten Meldungen in anonymisierter Form jeweils bis zum 30. Juni des 
folgenden Jahres dem Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft 
(BMEL). 

Das BMEL wertet diese Daten aus und stellt sie im Herbst den Ländern zur 
Verfügung. Daher stehen der Staatsregierung noch keine Versuchstierdaten 
für das Jahr 2015 zur Verfügung. 
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Frage 5: Welche Unternehmen haben im Jahr 2015 Genehmigungen zu Ver­
suchsvorhaben an Wirbeltieren erhalten? 

Die folgenden Unternehmen haben im Jahr 2015 Genehmigungen zu Versuchsvorha­
ben an Wirbeltieren erhalten: 

Fraunhofer Institut 
Max Planck Institut 
Sächsisches Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie 
Technische Universität, Dresden 
Universität, Leipzig 
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